COMUNICATO STAMPA 
LA FINALE DELLA SECONDA EDIZIONE DEL PREMIO RIFIUTI IN CERCA D’AUTORE 
SALERNO, EX SALID 13 MARZO 2010

Sabato 13 marzo a Salerno, alle ore 18.00, si svolgeranno le premiazioni della seconda edizione del premio internazionale di pittura e design "Rifiuti in cerca d'autore - Second life" organizzata da Salerno in Arte, con il patrocinio del Comune di Salerno e di Legambiente. Nell'occasione al Parco Urbano Ex Salid (Lungoirno) sarà inaugurata anche la mostra collettiva che rimarrà allestita fino a domenica 21 marzo.  Il concorso, che mira a far diventare l'arte un mezzo di promozione di messaggi sociali importanti, nella sua seconda edizione ha guardato alla "questione rifiuti" con un approccio positivo. «Il tema che abbiamo proposto vuole stimolare in un'ottica positiva, non più di denuncia, la riflessione e l'esplorazione del problema dei rifiuti come metafora, creando una interconnessione tra il mondo dell'arte e quello della società contemporanea», ricordano gli organizzatori del premio e curatori della mostra, Olga Marciano e Giuseppe Gorga di Salerno in Arte, i quali per anni si sono dedicati alla pittura ed alle contaminazioni della stessa con materiali di ogni tipo. Un lungo percorso artistico personale li ha condotti alla costituzione del gruppo Salerno in Arte, convinti che l’arte debba dar voce alle tematiche sociali, gruppo con il quale hanno ideato e curato l’organizzazione del Premio, giunto alla seconda edizione con una scia di successi ed entusiasmi. Non a caso, data la qualità della rassegna, la Gallery Fumi di Londra è divenuta immediatamente partner costante dell’evento, insieme ad importantissime realtà imprenditoriali, particolarmente sensibili al tema trattato, quali il Pastificio Antonio Amato, Amato Energia, di recentissima costituzione, la Nappi Sud, una delle più importanti piattaforme del meridione per lo smistamento dei materiali da imballaggio ed il Consorzio Ecolight, che è tra i maggiori sistemi collettivi che operano sul territorio nazionale nella gestione dei Raee: primo consorzio per numero di aziende associate e terzo per volumi trattati, Ecolight ha fatto la scelta di sostenere le “cultura del riciclo”. «La nostra collaborazione con Salerno in Arte segue una precisa strategia che abbiamo intrapreso aprendo a febbraio il Museo del Riciclo: un portale web per dare risalto agli artisti che danno nuova vita ai rifiuti, realizzando opere d’arte ed oggetti di design», spiega il presidente di Ecolight, Walter Camarda. «Siamo convinti che occorra una maggiore sensibilizzazione dei cittadini per un più attento recupero dei rifiuti; in particolare, questa attenzione deve essere posta sui rifiuti elettronici per i quali da soli due anni la legge impone un preciso iter di raccolta, trattamento e smaltimento».
Il messaggio che colpisce del progetto è l’aspetto fortemente educativo sotteso alla realizzazione delle opere, che concentra l’attenzione sul problema dello smaltimento dei rifiuti, sulla raccolta differenziata, sul riciclo delle materie riutilizzabili e sulla salute del cittadino, tanto sul piano dei contenuti, quanto sul piano delle forme e dei materiali. L’arte dunque, in questa idea, non soltanto fine a se stessa, ma mezzo di promozione di messaggi sociali importanti. 
Dopo la bella esperienza ad Ecomondo e a Bari, all'interno del salone Mediterre, dove sono state presentate per la prima volta le opere finaliste del concorso, "Rifiuti in cerca d'autore - Second life" si avvia così alla sua fase più calda tra conferme e novità. 
Nel corso della premiazione saranno individuati i vincitori per la sezione Pittura e per la sezione Design; ai quali verrà attribuito un premio in danaro, del valore di euro 2000,00 ciascuno; inoltre saranno assegnate la Targa della Critica, il Premio On line (votazioni raccolte attraverso il sito degli organizzatori) che darà diritto all'artista vincitore all'allestimento di una mostra personale organizzata da Salerno in Arte, gli attestati di merito alle opere ritenute particolarmente meritevoli e gli attestati di partecipazione a tutti gli iscritti al Premio. Infine, un premio particolare sarà dedicato alla miglior opera realizzata utilizzando i raee grazie alla partecipazione del consorzio Ecolight alla seconda edizione del premio. L'opera scelta diventerà "opera del mese" all'interno del Museo del Riciclo.

Dopo Salerno le opere di "Rifiuti in cerca d'autore - Second life" saranno esposte in diverse località italiane, mentre i vincitori approderanno a Londra alla Gallery Fumi. 
Durante la serata di premiazione Salerno in Arte lancerà il Progetto “porta il tuo rifiuto, costruiremo un’opera d’arte”: tutti i visitatori sono invitati a portare un proprio oggetto da buttare, quale una bottiglia di plastica, un sacchetto, una lattina, etc. Come si legge nel relativo spot promozionale, una volta finita, l’opera sarà illuminata e rappresenterà un SIMBOLO, il modo giusto per comunicare un messaggio importante alle future generazioni.

Nel corso della colossale collettiva saranno in esposizione circa 150 opere di pittura e design di artisti provenienti da ogni parte d’Italia e anche dall’estero. 

Per la pittura: Alìberri, Giancarlo Barengo, Maria Battista, Serena Bigliani, Olga Brucculeri, Alessandro Calabrese, Secondo Capra, Calogero Carbone, Francesco Carbone, Enrico Carniani, Fabio Massimo Caruso, Rita Giovanna Cavicchi, Giovanna Cigala, Patrizia Maria Cocchiarella, Gianpaolo Cono, Luisa Corcione, Paola Corgnale, Giovanni Coscarelli, Giuliano Crepaldi,  Albina De Alessi, Adalgisa De Angelis, Domenica De Luca, Valentina De Luca, Gianni De Paoli, Patrizia De Simone, Luca Di Fede, Elena Di Felice,  Carmine Falco, Mario Francese, Maria Antonietta Franciulli, Giancarlo Frezza, Caterina Galderisi, Maria Gambacorta, Margherita Gastaldo, Vincenza Genna, Nanà Haynè, Daniela Iannace, Sabrina Ingenito, Donato Landi, Fabrizio Lavagna, Sèbastien Lemporte, Vincenzo Liguori, Cristina Lisanti, Adele Lo Feudo, Rodolfo Losani, Maria Grazia Lunghi, Marco Lupo, Rosa Maisto, Giuseppe Manneschi, Rita Manzi, Pasquale Mastrangelo, Pasquale Mastrogiacomo, Giuseppe Matera, Domenico Mauro, Eleonora Mazza Ignazio Fabio Mazzola, Lorena Nannini, Sandra Niviano, Mirella Orlandini, Mattia Francesco Pappalardo, Alfredo Passaro,  Gavino Pedoni, Marco Perciballi, Luisa Poletto, Nadia Presotto, Paola Rollo, Pino Roscigno, Fabio Sabatino, Sèverine Scalese Urciuoli, Daniela Sciuto, Alfonso Sica, Giuseppe Socci, Giuseppe Sparla,  Debora Spera, Lucia Torelli, Lorena Totolo, Cristiano Verde, Rosario Viscido, Cristiana Vitale, Sandra Wieschmann Janssen 
Per il design: Giancarlo Aliberti, Carmine Bassi, Federica Battistini, Martina Becattini, Antonella Berlen, Francesco Biasci, Enrico Bonetto, Pier Callegarini, Anna Costantini, Gianfrancesco De Falco, Gianni De Paoli, Matteo Laurora Di Ciommo, Rosaria Di Rienzo, Marzia Dottarelli, Luca Evangelista, Enrico Falcioni, Lufer, Maria Gambacorta, Lorena Giuffrida, Patrizia Grieco, Vincenzo Liguori, Sabrina Locatelli, Renato Luparia, Giovanna Mariani, Domenico Masotti, Bibbiana Tanina Mele, Sauro Montecchi, Fiorella Noci, Pinella Palmisano, Rita Perotti, Giuseppe Piscopo, Caterina Puggioni, Annalisa Ramondino, Alessandra Renzulli, Danila Salvadore, Irene Sarzi Amadè, Franco Scalese Urciuoli, Toni Scarduzio, Luigi Scavella, Antonella Staltari, Ulderico Tornincasa, Chiara Martina Jarno Trentin, Francesco Varesano,  Alessia Ziccardi,  Maria Teresa Zonzi
Per informazioni è possibile consultare il sito www.salernoinarte.it.
